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Tentamen

Link6pings Universitet, Institutionen for datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn:
Datum och tid:

Jourhavande larare
Tillatna hjalpmedel

Betygsgranser:

732G81 Statistik for internationella ekonomer

2012-08-18, 8-12

Kalle Wahlin

Valfri raknedosa, formelsamling och tabellsamling utan anteckningar.
Tentamen omfattar totalt 40p. Godként fran 24p, val godkant fran 32p.

Siffrorna i uppgifterna &r pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina 16sningar!

Uppgift 1 (12p)

Vid ett foretag genomfors en anonym enkat for att undersdka hur bra de anstdllda mar. Bland annat

stalls fragan

Hur manga timmar i veckan bedémer Du att Du arbetar effektivt?

()-20

()21-30 ()31-40 ()41-

Resultaten pa fragan sammanstélls ach korsas med information om respondentens kén varpa
foljande tabell fas fram.

Effektiv arbetstid uppdelat pG kén, antal personer i varje cell

Antal timmar

-20 21-30 31-40 41-
Kvinnor 20 60 190 60
Man 60 140 110 30

a) Rita ett lampligt diagram uppdelat pa kon och uttryckt i relativa frekvenser Gver
svarsfordelningen pa fragan. De relativa frekvenserna ska berdknas sa att
svarsfordelningarna inom respektive kén kan jamforas. (1p)

b) Om vi betraktar hela materialet, sa i vilken klass av effektiva arbetstider ligger medianen?

(1p)



Man funderar nu éver om l6nen och den effektiva arbetstiden samvarierar och plockar fram dven
denna information.

Effektiv arbetstid uppdelat pa kén, medellon i varje cell

Antal timmar -20 21-30 31-40 41-
Kvinnor 14000 16000 21000 31000
Man 11000 12000 20000 34000

c) Beridkna medelldn fér kvinnor respektive man. (4p)

d) Berikna standardvigd medellén fér kvinnor respektive man. Anvand standardvikter
proportionella mot antalet personer i respektive klass av effektiv arbetstid. (4p)

e) Anvind informationen du samlat ihop ovan fér att med ord dra slutsatser om sambandet
mellan kén, 16n och effektiv arbetstid. (2p)

Uppgift 2 (8p)

En trafikskola vill undersdka hur det gar fér privatister som kor upp. Bland det stora antalet
privatister som kért upp pa de fem orter som trafikskolan verkar visar ett slumpmassigt urval om 500
privatister att 64 av dessa klarade uppkdrningen pa forsta forsoket.

a) Bilda ett 95-procentigt konfidensintervall for andelen privatister som klarar uppkérningeh pa
forsta forsoket. (4p)

b) Understk om andelen privatister som klarar uppkoérningen pa forsta forsoket ar storre an 15
procent. Stall upp hypoteser, genomfér hypotesprovningen och dra slutsatser med ord.
Anvind 5 procents signifikansniva. (4p)

Uppgift 3 (4p)

Bland trafikskoleelever som kor upp visar motsvarande undersékning att 68 av 300 slumpmassigt
utvalda elever klarar uppkoérningen pé férsta forsoket. Finns det ndgra statistiskt sakerstallda
skillnader i andelen personer som klarar uppkorningen pa forsta férsoket mellan privatister och
korskoleelever pd 5 procents signifikansniva?

Uppgift 4 (7p)
Vikten hos jordgubbar kan betraktas som en normalfordelad slumpvariabel med vdntevarde 50 gram
och standardavvikelse 15 gram.

a) Vad ar sannolikheten for att en slumpmdssigt vald jordgubbe véger mer &n 70 gram? (2p)

b) Vad ir sannolikheten for att tvd slumpmadssigt valda jordgubbar véger mer &n 70 gram? (2p)

c¢) En halvlitersliada innehaller 15 jordgubbar. Vad &r sannolikheten fér att den sammanlagda
vikten dverstiger 800 gram om ladan sjalv vager 100 gram? (3p)



Uppgift 5 (9p)

En dppelodlare vill undersdka om tradens storlek har nagot samband med antalet
skadedjursangrepp. Forklaringsvariabeln ar stammens diameter i centimeter pa det tjockaste stdllet
och responsvariabeln antalet skadedjursangrepp under en treveckorsperiod. Vid en analys av 80
slumpmassigt utvalda trad bland det stora antalet trad odlaren har erhélles foljande resultat.

Regression Analysis: y versus X

The regression eguation is
y = 17.0 + 0.058 x

Predictor Coef SE Coef T P
Constant 16.950 7.122 2.38 0.022
X 00583 0.0278

S - 9.00918 R-Sg = 86.0% R-Sg(adj) = 78.0%

predicted Values for New Observations
New Obs Fit SE Fit 95% CI 95% PI

1 17.53 1.84 (13.81; 21.26) (-1.08; 36.15)
values of Predictors for New Observations

New Obs X
1 10.0

a) Finns det nagot statistiskt sikerstillt samband mellan trédens storlek och antalet
skadedjursangrepp? Genomfor lamplig hypotesprovning dar du redovisar hypoteser,
testvariabeln, kritiskt varde och din slutsats. (4p)

b} Forefaller regressionsmodellen vilanpassad? Ange vilket eller vilka resultat fran
Minitabutskriften du baserar ditt svar pa. (2p)

c) Ange ett 95% intervall fér det genomsnittliga antalet angrepp bland trid med 10 centimeters
diameter. (3p)




